

用好百姓大舞台 奏响宣防平安曲

赤壁公安为群众送上沉浸式普法安全课

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 涂云燕)为进一步密切警民联系,强化普法宣传效果,营造平安文化氛围,近日,赤壁市公安局联合咸宁市文旅局,以“戏曲进乡村”活动为载体,为群众送上沉浸式普法安全课。

当晚,一场精彩的“戏曲进乡村”文艺汇演在蒲圻街道西街社区拉开帷幕。汇演开始前,赤壁市公安局民警在舞台前方悬挂起“千家万户齐承诺,不让毒品进我家”横幅,银幕上,禁毒宣传片《毒魔》与反诈短片接连放映。

活动现场,刑侦、禁毒等多个警种部门民警化身“安全宣讲员”,通过摆放宣传展板、仿真毒品模型和发放宣传手册、定制摇扇等多种方式,配合专业讲解,向群众普及扫黑除恶、反诈、禁毒等相关知识。现场累计发放宣传手册500余份,吸引数百名群众参与互动。

节目间隙,民警精心设置的有奖问答互动环节,有效激发群众的参与热情,让安全宣传在轻松愉悦的氛围中取得实效。

“台上的演出很精彩,民警的讲解也很接地气,为这场丰富的平安文化活

动点赞。”观看演出的群众开心地说,参加活动不仅拿到了宣传品,还学到了实用的安全知识。

“我们将文艺节目和专业的安全知识宣讲有机融合,以群众喜闻乐见的形式,让平安建设宣传更接地气、更有温度,真正实现‘文化惠民’与‘平安宣传’的双赢。”赤壁市公安局相关负责人表示,今后将继续通过多样化的宣传,让“平安建设人人有责、平安成果人人共享”的理念深入人心,共同营造安全稳定的社会环境。

赤壁开展教育管理培训

200余名教学管理者共汲“养分”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 刘鲲吴松青)近日,2025年赤壁市中小学教学管理工作培训在青泉学校落下帷幕。培训中,赤壁市教科院全体成员、全市义务教育阶段学校校长、分管教学副校长、教务及教科主任以及各镇(办)教育辅导员等200余人齐聚一堂,共同为赤壁教育高质量发展“充电赋能”。

本次培训以“聚焦改革、共研管理”为核心主题,围绕“教学管理人员述职交流”与“教学改革实验区建设经验交流”两大主线展开,内容务实、节奏紧

凑,让参训者直呼“干货满满”。在述职交流环节,官塘驿镇中学、中伙铺学校、神山学校、赤马港学校4位教学管理者以数据为支撑、案例为依托,系统复盘春季学期教学教研管理的成效与短板,既分享“亮点做法”,也直面“问题不足”,为各校管理优化提供了鲜活参考。随后,赤壁市第一初级中学、实验中学等6所“教改实验校”校长依次亮相,结合一年来课堂改革实践,分享了“一校一策”的探索成果,赢得现场阵阵掌声。培训尾声,赤壁市教科院负责人

以《向管理要质量,向改革要效益》为题,明确当前教学管理工作重点,并向全体管理者发出“五个一”行动倡议:制定一份数据化教学质量目标、建立一套“日常巡查+定期普查+专项抽查”机制、打造一门彰显学校基因的校本课程、培育一项可推广的教学成果、形成一份学生学业发展年度报告。

赤壁市教科院负责人表示,赤壁市各中小学将紧扣培训精神,细化秋季学期教学计划,以实干笃行推动教育质量再上新台阶。

赤壁:“开学四礼”承古韵 传统文化润童心

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 胡新华 谈娇)端正衣冠、朱砂启智、开笔添智、击鼓鸣志。9月1日,在赤壁市文明办指导下,赤壁市青泉学校在“开学第一课”中给一年级新生定制专属“开学礼”,让新生切身感悟中华优秀传统文化的智慧和魅力。

新学期,新起点,新环境。在专属的“开学礼”活动现场,一年级新生及家长在少先队大队礼仪员的引导下,面带微笑,穿过气球拱门,增强“开学礼”仪式感。“端正衣冠”仪式中,孩子们用小手检查衣扣、整理衣领、拉直衣角,用行动领悟“先正衣冠,后明事理”;“朱砂启智”仪式中,老师俯身在萌娃眉眼间点

上朱砂红痣,为孩子们“朱砂启智”;“开笔添智”仪式中,孩子们在书法老师指导下一撇一捺写下“人”字,立志用心做顶天立地的人;“击鼓鸣志”仪式中,孩子们握紧鼓槌,奋力敲击大鼓,鼓声激昂,寓意耳聪目明、茅塞顿开。

赤壁市青泉学校党总支书记但国卫表示:“我们举行‘开学四礼’仪式,一是希望让孩子们沉浸式感受中华优秀传统文化魅力,二是希望通过浓厚的传统文化氛围,让孩子们在充



满趣味的互动中初步熟悉校园环境,消除陌生感,收获归属感。

心灵启航 逐梦新学期

赤壁市实验外国语学校“开学第一课”温馨启幕

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 胡新华 龙柯蓉)9月2日,赤壁市文明办指导赤壁市实验外国语学校举行以“心灵启航,逐梦新学期”为主题的心理健康教育“开学第一课”,特邀心理学领域权威专家与资深导师,通过专业讲座与沉浸式团体辅导相结合的形式,为师生与家长代表们带来一场“心灵盛宴”。

活动中,国家二级心理咨询师、资深家庭教育指导师李丹为全校师生带来一堂心理教育课。“健康的心理是成长的基石,新学期不仅是知识的进阶,更是心灵的修行。希望每位同学都能成为自己情绪的主人,用阳光

心态书写青春篇章。”李丹结合青少年成长特点,通过真实案例分析、互动问答等方式,围绕“情绪管理”“压力调适”“学习动力激发”等核心话题展开讲解,引导同学们正确认识自我、接纳自我,学会用积极的心态面对学习与生活中的挑战。

在学校大操场,团体辅导活动暖心上演。803班全体学生与部分家长在专业导师带领下参与“我的能量星球”“自我肯定夸夸镜”“海底捞月”等系列轻松有趣的互动游戏。

“原来和同学、爸妈一起做游戏这么开心!感觉心里的‘小疙瘩’都解开了,对新学期更有期待了!”田冰乐同学

深有感慨地说。家长江丹表示,这样的团体辅导活动很有意义,在游戏的过程中,能让亲子关系更和谐、更融洽。

此次活动还特别邀请到武汉大学发展与教育心理所所长、武汉珞珈应用心理研究中心首席专家戴正清教授,将心理健康教育融入开学第一课,面对面与师生、家长代表交流,并针对“亲子沟通技巧”“校园心理支持体系建设”等提供专业建议。

赤壁市实验外国语学校负责人表示,将持续深化心理健康教育工作,通过常态化心理辅导、主题活动、专家讲座等多种形式,守护每位学子的心灵成长,让阳光洒满校园,让梦想从“心”启航。

赤壁文旅:
推进“扫黄打非”
护航“开学季”

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 彭国勋 周少健)为确保学生使用教材教辅发行市场健康有序,近日,赤壁市文旅市场综合执法大队开展教材教辅等出版物检查专项行动。

此次专项行动突击检查校园周边书店、文具店及复印店等8家出版物市场经营场所,重点检查发行教材教辅是否从正规渠道进货、是否发行侵权盗版辅导读物、是否售卖含有不良信息内容书籍、是否无经营许可证违规摆放经营图书等现象,同时核查市场主体消防设施配备、安全管理制度等安全生产工作落实情况。检查中,执法人员发现部分印刷企业落实“五项制度”不全,现场要求企业立即整改,并做好常态化自查自纠。

赤壁市文化和旅游市场综合执法大队负责人表示,将持续加大“扫黄打非”工作力度,强化部门联动,严厉打击各类非法出版传播活动,全力维护意识形态安全和文化安全。

赤壁文艺爱好者
举行抗战胜利
80周年纪念活动

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 胡新华)9月1日,蒲圻街道新时代文明实践所、综合文化站、赤壁市文化体育旅游促进会共同举行抗战胜利八十周年纪念活动。

活动中,蒲圻街道各文艺宣传队领队共50余人观看了纪录片《心安何处》。该纪录片以国际化的视角切入,记录了侵略战争结束80年后几位日本遗孤在中国与日本两地的生活现状,用人类共通的情感串起历史与现实,直抵人心,引人深思。此次活动还以纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年为主题开展了经典诵读活动。各文艺宣传队领队积极参与,以阅读分享、互动朗诵等形式,重温峥嵘岁月,感受先烈们不屈不挠、英勇奋斗的爱国情怀。

蒲圻街道综合文化站站长何保林说:“我们组织观看纪录片,开展经典诵读,既能丰富大家的精神文化生活,更能激发大家的民族自豪感和历史责任感。”

据了解,蒲圻街道新时代文明实践所、文化站经常性开展各类文艺活动,本次活动以“阅读+艺术”融合创新为核心,激发全民阅读热情,提升文化素养,增强社区凝聚力,推动书香社会建设。